
Історична довідка: заснування та діяльність наукової лабораторії  

Дата заснування: вересень 2011 року. 

Завідувач міжвідомчої наукової лабораторії: з вересня 2011 р. по жовтень 

2019р.: Дегтяренко Тетяна Миколаївна, доктор педагогічних наук, завідувач кафедри, 

професор кафедри спеціальної та інклюзивної освіти СумДПУ імені А. С. Макаренка; з 

листопада 2019 р. Боряк Оксана Володимирівна, доктор педагогічних наук, доцент, 

професор кафедри спеціальної та інклюзивної освіти СумДПУ імені А. С. Макаренка. 

З метою впровадження інноваційної діяльності з вересня 2011 р. при кафедрі корекційної 

педагогіки і спеціальної психології створено лабораторію корекційно-реабілітаційних 

технологій (протокол № 1 від 05.09.11 р.), яку очолила доктор педагогічних наук, 

професор Дегтяренко Т.М., яка має багаторічний досвід роботи у спеціальних освітніх 

закладах. Вченою радою СумДПУ ім. А.С. Макаренка (протокол № 2 від 26.09.11 р.) 

затверджено паспорт та положення проблемної наукової лабораторії корекційно-

реабілітаційних технологій.  

Результатом діяльності наукової лабораторії є успішний захист 3-х кандидатських 

дисертацій: О.В. Боряк на тему «Корекція просодичної сторони мовлення дітей старшого 

дошкільного віку з дизартрією засобами логопедичної ритміки» (2012 р.), Ю.М. Косенко 

на тему «Дидактична гра як метод формування історичних понять у розумово відсталих 

учнів» (2013 р.), А.В. Чобанян на тему «Психологічний супровід дітей старшого 

дошкільного віку з порушеннями інтелектуального розвитку помірного ступеня» (2019 р.) 

та 3-х докторських дисертацій: Т.М. Дегтяренко на тему «Теоретико-методологічні засади 

управління системою корекційно-реабілітаційної допомоги особам з психофізичними 

порушеннями» (2012 р.), Ю.А. Бондаренко  на тему «Теоретико-методичні засади 

корекційного спрямування музичної діяльності дошкільників зі зниженим зором» 

(2017 р.), О.В. Боряк на тему «Теорія і практика формування мовленнєвої діяльності 

розумово відсталих дітей молодшого шкільного віку» (2019 р.). 

Напрямками діяльності лабораторії є: 

 аналіз сучасних підходів до змісту, організації, управління та здійснення 

корекційно-реабілітаційної діяльності; 

 проведення наукових, науково-практичних заходів різного рівня (міжнародних, 

всеукраїнських, регіональних, обласних, міських) щодо здійснення корекційно-

реабілітаційної діяльності по відношенню до осіб із особливими освітніми 

потребами та/або інвалідністю; 

 співпраця з закладами/уставновами різного відомчого підпорядкування, що 

здійснюють допомогу особам із порушеннями психофізичного розвитку; 

 видання наукових публікацій за результатами досліджень; 

 видання наукових, навчальних і методичних матеріалів та посібників для  

Пріоритетними завданнями лабораторії є: 

 проведення наукових досліджень з розробки та удосконалення корекційно-

реабілітаційної діяльності; 

 вивчення закономірностей соціодинаміки корекційно-реабілітаційної допомоги 

особам з порушеннями психофізичного розвитку та/або з інвалідністю; 

 проведення дослідження організаційних засад здійснення корекційно-

реабілітаційної діяльності; 



 розробка та обґрунтування новітніх підходів до корекційно-реабілітаційної 

діяльності; 

 удосконалення процесу корекційно-реабілітаційної діяльності під час навчально-

виховної, корекційно-розвивальної роботи та супроводу осіб з порушеннями 

психофізичного розвитку та/або з інвалідністю. 

Співробітниками лабораторії заплановано проведення науково-дослідної та науково-

методичної роботи з розвитку пріоритетних напрямів корекційно-реабілітаційної 

діяльності, а саме: 

 проведення конференцій різних рівнів; 

 участь у засіданні круглого столу при обласній державній адміністрації; 

 проведення семінарів-практикумів з актуальних проблем здійснення та 

удосконалення корекційно-реабілітаційної діяльності; 

 проведення наукових семінарів з проблеми попередження та подолання 

професійного вигорання серед працівників закладів освіти для дітей з ООП; 

 проведення науково-методичних семінарів з проблем взаємозв’язків у роботі 

працівників соціальної сфери, сфери охорони здоров’я та освіти; 

Співробітники лабораторії керують студентською науковою роботою, що спрямована 

на: 

 організацію і проведення студентських науково-практичних конференцій різних 

рівнів; 

 організацію роботи проблемних груп та наукових гуртків; 

 проведення роботи з обдарованою молоддю з підготовки до щорічної 

Всеукраїнської студентської наукової олімпіади; 

 підготовку студентів до участі у Всеукраїнському конкурсі з природничих, 

технічних і гуманітарних наук; 

 виконання наукових досліджень у межах студентських кваліфікаційних проектів 

(курсових, магістерських робіт тощо). 

Результати діяльності міжвідомчої наукової лабораторії корекційно-реабілітаційних технологій 

представлено у щорічних звітах з науково-дослідної роботи кафедри спеціальної та інклюзивної 

освіти, публікаціях Scopus / WoS, в наукових фахових виданнях категорії «Б», висвітлено на сайті 

лабораторії. 


